

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 24. SZAM

ARA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953 JANUÁR 29.

A mai számban:

Atadták a Nemzetközi Sztálin-Békédíjat Ilja Erenburgnak (2. oldal) — Két nehéz hét Ohat alatt (3. oldal) — Jeszenszky László szakértéségi mérnöknek készül (3. oldal) — Szép jövőnek élébe a Debreceni Úttörő Együttes (3. oldal) — Egy hét alatt 400 újítás a Ruhagyárban (3. oldal) — Szombaton ülést tart a megyei tanács (4. oldal) — Jól megy Almosdon a tojásbegyűjtés (4. oldal)

Minden erővel harcoljunk az 1953. évi begyűjtési terv teljesítéséért

Lezárult egy év. Igen helyes lenne, ha a községi és járási tanácselnökök most alaposan körülméneket portájukon, átgondolnák az elmúlt év eredményeit és hiányosságait és a hibák kiküszöbölésével sikerre vinnék az 1953. évi begyűjtés teljesítését. Az elmúlt esztendőben döntő hiba volt a lazaság, a megalkuvás, a begyűjtő apparátus, sőt egyes tanácsok munkájában is. Ezen a téren már van javulás, de főhiba még mindig a lazaság, ami abban mutatkozik meg, hogy nem vagy csak részben hajtják végre a törvényeket és nem abban a szellemben, ahogy pártunk és kormányunk megköveteli, ahogy azt a dolgozó nép érdeke megkívánja.

Hogy a lazaság felszámolása terén nem tudunk olyan eredményeket elérni, amelyeket kellene, abban két körülmény játszik döntő szerepet. Egyik az állami fegyelem hiánya a vezetésben és a végrehajtó apparátusban. Az állami fegyelem, az állami apparátusban nélkülözhetetlen elsősorban saját magunknak: saját magunk munkájával kell az állami fegyelmet a magunk munkatervünkön keresztül és megkövetelni.

A másik nagy hiba a megalkuvás elharapódzásában, a békülékenységek, a nehézségek előtti megadulásban keresendő. A begyűjtési terv sikeres teljesítése pedig azt kívánja meg, hogy felszámoljuk a lazaságokat, felszámoljuk a vezetés részéről a lazassággal szemben megnyilvánuló békülékenységet.

Igen gyakran találkozunk az elmúlt év folyamán azzal, hogy egyes községi tanácsok elszigetelődnek a dolgozó paraszti tömegektől. A tanács, mint államhatalmi szerv csak akkor erős, akkor biztos támasza népi demokráciánknak, ha a dolgozók széles tömegeire támaszkodik. Ha a tanácsok elszigetelődnek, nagy feladatok megoldására nem képesek.

Ha nincs begyűjtési állandó bizottság, amely a dolgozó parasztságból, a tanácsagokból aktívát tömörít az apparátus köré, gyengének érzi magát, nem mer felépíteni kellő szigorral az osztályellenességgel szemben. Ha a köréje tömörül az állandóbizottság tekintélyes aktivistáival, akkor a tanács másképpen lép fel, más szellemben hajtja végre a törvényeket, erős és szilárd képviselője a központi államhatalomnak. Ezt igazolja a balmazújvárosi példa is, ahol a begyűjtési állandó bizottság mellett több, mint 200 aktivista dolgozott és dolgozik. A begyűjtésben elért jó eredményük nagyrészt ennek tudható be.

Sok helyen annak ellenére, hogy küzdenek a feladatokkal lebecsülik a begyűjtés jelentőségét. Igen sok községi és egy két járási tanácselnök is egyszerűen megbíz valakit vele, mert szakértésnek tekint. Amikor kezdődik a felelősségre vonás, kezdenek kapkodni. Az ilyen lazasságból, a begyűjtés lebecsüléséből származnak az olyan túlkapások, a minden esztendővel való begyűjtés. Nekünk pedig nem így, hanem a törvény szerinti alkalmazásával kell begyűjtetni. Ahol lebecsülik a begyűjtés munkáját, ott fordul elő az is, hogy lebecsülik az ellenséget, nem lépnek fel ellene kellő szigorral. Ez megmutatkozik ab-

ban is, hogy az utóbbi időben lábrakapott egy bizonyos helytelen nézet a „szegény kulákról”. Így nem is csoda, ha a kulákok seregtéből 42, napraforgóból 60, kukoricából 60 százalékra teljesítették csak 1952. évi beadásukat. Még sok funkcionáriusunk elfelejti, hogy a kulákság elleni harc egyre élesedik és a kulákság egyre elvetemültebb eszközökkel igyekszik ártani népi demokráciánknak.

A tanácselnökök és a begyűjtésben dolgozó elvtársak közül többen lebecsülik a terv és ezen belül a begyűjtési terv törvényjellegét. Népi demokratikus kormányunk azért hoz törvényt, hogy azt maradéktalanul végre is hajtassuk. Sok helyen úgy érzik, hogy jó a terv, ha teljesítik, de jó ügyis, ha nem teljesítik. A terv törvény és azt feltétlenül végre is kell hajtani.

Igen fontos a tanácsagok példamutatása. Az elmúlt évben határidőre a megyében 3 VB elnök-helyettes és 287 tanácsag nem teljesítette tengeriből a beadási kötelezettségét. A sertésbeadás terén még rosszabb a helyzet, mert 711 hátrálkos tanácsagot mutattak ki.

Hogyan követelik meg törvényeink betartását tanácsaink, ha a tanácsagok sem tartják be azokat. A népi hatalom elsőrendű köteleménye, hogy minden tanácsban helyettesítendő tag, vagy funkcionárius elsősorban tegyen eleget kötelességének. Ez azt jelenti, hogy a példamutatást a példás eljárás fogja követni. Egyes helyeken nem biztosították a dolgozó parasztság számára azokat a jogokat és kedvezményeket, ami járt nekik. Pedig a rendelet nemcsak kötelezettséget ír elő, hanem jogokat is biztosít, amelyek együtt járnak a dolgozó parasztság kötelezettségeinek teljesítésével. Előfordult, hogy egyes tanácsok a kötelezettséget megkövetelik, de az előnyöket, a jogokat viszont nem biztosították. — Számos községben azokra vetettek ki újabb terheket, akik beadásukat jól teljesítették, mint Hajdúhadházon, Bakonszegen, Zsákán, Hajdúbagason. Ebben az évben a begyűjtésben is komoly feladatok állnak előttünk. Egyik legfontosabb és legsürgősebb: az egész begyűjtési apparátus szervezeti, technikai és politikai előkészítése. A másik, ami nem kevésbé fontos, hogy milyen ennek az apparátusnak a szelleme, tudnak-e harcolni keményen a feladatok végrehajtásáért.

Igen fontos kérdés a gazdaságjstrom második részének jó és pontos elkészítése, a begyűjtési terv jó felbontása is Ezen a téren a múlt esztendőben komoly hiányosságok voltak és ezeket ebben az évben már most a kezdetnél fel kell számolni.

A feladatok nagyok, éppen ezért a legszorosabb együttműködésre van szükség, hogy a begyűjtés terén minél nagyobb és szebb eredményeket érjünk el az 1953-as esztendőben. Ennek a felelősségnek a tudatában, amellyel népünknek hazánknak és pártunknak tartozunk, a begyűjtés munkáját minden erővel, teljes tudásunkkal és lelkesedéssel vigyük győzelemre.

POLYAK ISTVÁN,
a begyűjtési miniszter-
megyei meghatalmazottja.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Szálloda épül Debrecenben

Debrecenben az Erzsébet és Hunyadi utca sarkán 208 ágyas szálloda épül. A munkálatokhoz már hozzákezdtek: az épülő szálloda főszomszédságában már falazzák az iroda- és raktárhelyiségeket, ezen kívül az építvány egy részét a helyszínré szállítják. Hozzákezdtek a kb. 50 méter hosszú telken lévő földszintes épület bontásához is, amelynek helyén épül az új háromemeletes szálloda.

Népszerű a repülőközlekedés

Nagy népszerűségnek örvend a repülőközlekedés. A MASZOVLET kényelmes gépjei az elmúlt évben Debrecenből Budapestre annyian utaztak volna, hogy 20 gyorsvonat szerelvényét zsúfolásig megtöltötték volna. Ezt a forgalmat jelen két, nyáron négy járat bonyolította le.

Debrecenből percek alatt megközelítették az utasok Nyiregyházát, Miskolcot, Békéscsabát is Budapestre, de egy nap alatt a dunántúli városokat is meg lehetett járni úgy, hogy az utasok 5-6 órát akár Pécsett, akár Nagykanizsán tartózkodhattak.

Ebben az évben tovább fejlődik, tovább nő

a forgalom. Tegnap ugyan a havazás miatt csak egy gép indult Debrecenből Budapestre, de még háromszor annyian utaztak volna. A mentőszolgálat is igénybe vett egy helikoptert, amelyet fel a fővárosba. Debrecenbe tegnap nem érkezett repülőgép.

Az üzemek, vállalatok is nagy hasznát veszik a repülőjáratnak. A Ruhagyár, Kefegyár, Hajdúági Gyógygyár, Orvosi Műszergyár termékeinek egy részét repülőn szállítja Győrs a szállítást, mert a reggeli járatral elküldött áru, délután már kiképezítik a címzettnek.

Sok új beruházással gazdagodik a püspökladányi járás

Elmaradottság jellemezte a múltban a ladányi járás községeit. Énekelték több községben, hogy a községek is új létesítményekkel gazdagodnak és egyre rohamosabban fejlődnek. Csak az elmúlt évben Nádudvaron, Kabán és Földesen több mint 200 szövetkezeti kislakás épült. Az új lakásokba a termelőszövetkezeti csoportok, gépalomások és állami gazdaságok dolgozói költöztek. Püspökladányban járási kultúrházat létesítettek. Megkezdtek a mintavodá építést és a jövő hónapban elkészül egy állandó balesde is, amely március 1-én kezd meg működését. 1952-ben már termelt az újáépített téglagyára is. Öt tantermes iskola épült és óvónőképző kollégiummal gyarapodott a járási székhely. A beruházások során Sárretudvariban kibővítették a kultúrthont, Szerepen mozi nyílt és ezzel a járás minden községében van már filmszínház. Nádudvaron korszerűsítették a

Földes hőcsődét kapott. Ezenkívül több községben tovább bővítették a vezetékes rádióhálózatot, villamosították több ismét- és gépalomást. A tetőtleni állami gazdaságban több mint 2 millió forintot költöztetnek az egyre gyarapodó állatállomány részére. Biharagybajomiban, a December 21 (sz. tagjai a termelőszövetkezet területén furdót építettek, amelyet a nyáron sok-sok dolgozó paraszt vett igénybe.

Ez évben is jelentős beruházások jelzik a további fejlődést. Az egyik legnagyobb beruházás a Nádudvar és Kaba határában megépülő melléksatorna, amely egyelőre a Községi vízből táplálkozik. A későbbi évek során azonban a rövidesen elkészülő Keleti Pécsetornán egyik melléksatorna lesz. Ez az 5 kilométer hosszú csatorna 1953-ban a nádudvari és kabai termelőcsoportok földjét teszi meg termékenyebbé.

Egy nap a dohánygyári napközi otthonban

A dohánygyári napközi otthonban minden nap 30 kisfiú és kisleány tölti el vidáman a napot, míg édesanyjuk bent az üzemben dolgozik. Az édesanyúk gondatlanul végezhetik a munkájukat, mert legfőbb kincsük szép tiszta, meleg otthonban tanul és játszik. Az üzem vezetői gondot fordítanak arra, hogy a kis apróságok kényelmét biztosítsák. Rövidesen üvegszekerényekkel szerelik fel az amúgyis korszerűen berendezett napkőzit — mind a 30 gyermeknek „saját” szekrénye lesz.

Tegnap is — mint minden nap — már a kora reggeli óráktól kezdve gyermekkecségekkel volt hangos a napközi otthon. Délelőtt az apróságokat „Szól a csengő, fut a szán, Csingiling, csingiling” kezdetű népdalra tanította Szikora Erzsébet, a napközi otthon vezetője. Fél 11-kor elcsendesült a gyermekszereg, mert valamennyien megalgatták a rádióból az „Ovodások műsorát”, amelyen sokat nevettek, kacarásztak. Délután tiszta fehérágyban pihentek ki a délelőtti „fáradalmakat”. Kifüves volt az ellátásuk is: tejeskávét és leher kenyert kaptak reggelire, pirított tésztalevest és horsófőzelék füstölt hússal — ez volt az ebédjük, uzsonnájuk mézes kenyér és alma volt. Szalmári Istvánnak az előkészítő sztahanovistájának vagy Gál Vilmosnak nem volt ilyen gondtalan, vidám a fiatalsága, mint a kis Szatmári Magdonak s Gál Vilminek. A Horthy-rendszer idejében az őrca pora volt a gyermekek „napközije” — milyen más, szebb, boldogabb a mai fiatalok élete.

A „Bajzók” bemutatója

Tegnap este 7 óra után szépszámu közönség előtt felgördült a Csokonai Színház vasfüggönye: ezúttal a második operabemutatóját tartotta a színház. Leoncavallo: „Bajzók” című operájának előadásában gyönyörködhettek Debrecen dolgozói.

A „Bajzók”-at kelts szereposztásban tanították be. Szerdán este Neddá, Szendrői Ilona, Caniot, Lathár Miklós énekelte, Toniot Gordon József szólaltatta meg. Ugyancsak ő énekelte a prólógot is. A második szereposztásban Neddá, Birki Szonja, Caniot, Hajdu Péter énekel.

Az opera díszletét a

A hajdú-biharmegyei KTSZ-ek második küldöttgyűlése

(Tudósítónktól.) Hajdú-Bihar megye Kisipari Termelő Szövetkezetei ma tartják második küldöttgyűléseit. Az értekezleten a küldöttek beszámolnak a két küldöttgyűlés közötti időben elért eredményekről és hibákról.

A hajdú-biharmegyei KTSZ-ek az első küldöttgyűlés óta komoly eredményeket értek el. Akkoriban 42 563 100 forint volt a KTSZ-ek által termelt érték, ez az összeg az eltelt idő óta meghaladta a 100 milliót. Két új sztahanovistát ismertek meg azóta országsszerte: Papp Gyulát, a berettyóújfalui KTSZ és Szekeres Gábor, a hajdúböszörményi műszaki KTSZ dolgozóját. Az első küldöttgyűlés idején 16

KTSZ vett részt a munkaversenyben. Számuk napjainkban 56-ra emelkedett.

A küldöttgyűlés tiszteletére a KTSZ-ek ötnapos műszakot vállaltak. Tegnap kimagasló eredmények születtek több KTSZ-ben. Így a Debreceni Asztalos Szövetkezetben, ahol a dolgozók azt vállalták, hogy a termelést 5 százalékkal emelik és megjavítják a minőséget. A jert jut-eljesítésére teltek fogadalmat a Debreceni Fémfeldolgozó KTSZ, a Debreceni Mezőgazdasági Felszerelőgyártó KTSZ, a Berettyóújfalui Szabó KTSZ és a Hajdúböszörményi Mezőgazdasági Felszerelőgyártó KTSZ dolgozói.

Atadták a Nemzetközi Sztálin-békedíjat Ilja Erenburgnak

Január 27-én átadták „A népek közötti béke megszüntetéséért” elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat Ilja Erenburgnak, a kiváló szovjet írónak, az ismert békeharcosnak. A Kremli Szverdlov-teremben ismerj szovjet írók, tudósok, művészek, továbbá a szakszervezetek képviselői és a szovjet sajtó dolgozói jelentek meg. Az ünnepségen D. V. Szokolov akadémikus, a Nemzetközi Sztálin-Békedíj-bizottság elnöke meleg szavakkal jellemezte Ilja Erenburgnak a népek békeharcaiban vitt szerepét, ányújtotta neki az oklevelet és J. V. Sztálin képét ábrázoló aranyérmét.

A kitüntetés a szovjet békebizottság nevében N. Sz. Tyihonov, a szovjet írók nevében A.

A. Szurkov, a szovjet nők nevében Z. P. Maraduggina, az L. M. Kaganovics I. moszkvai állami csapágyüzem mérnöke a szovjet ifjúság nevében, V. N. Kiricsenko, az M. V. Lomonoszov moszkvai állami egyetem hallgatója üdvözölte.

Louis Aragon francia író lelkes beszédet mondott. Szólt a szovjet és a francia nép barátságáról, amely egyik feltétele az egész világ békejének.

Németország kulturális élete képviselőinek nevében Anna Séghers üdvözölte a kitüntetett.

Üdvözlőbeszédet mondott Jorge Salamea, a Szovjetuniónban vendégeskedő columbiai író is.

Ilja Erenburg beszéde

Az üdvözlésekre Ilja Erenburg válaszolt.

„A népek közötti béke megszüntetéséért” elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat odaítélő bizottság tagjai — azzal, hogy nekem juttatták e magas kiüntetést — kétségtelenül nem annyira azt a szerény hozzájárulást akarták jutalmazni, amellyel a béke védelmének ügyét szolgálom, hanem inkább valamennyi szovjet ember munkáját, hősteljesítést és jóakarát, élenjáró, mélysegesen humanista kultúránk szerepét, népként önfeláldozó harcát — mondotta a többi között.

— Nincs a világon nép, amely jobban becsüli a békét, min: a mi népünk. A mi népünk kiállta a háború minden szenvedését, vérevel fizette meg az emberiség szabadságát. Ebben a számomra nagy pillanatban elcsúszó elvtársaimra és barátaimra gondolok, azokra, akik életüket adták, hogy megmenekül a haza földjét és valamennyi becsületes ember jogát a békére és az emberi méltóságra.

A szovjet nép nemcsak azért szolgálja odaadón a békét, mert ismeri a háború borzalmaival. A

szovjet nép hisz eszményeinek igazságában és életterében. A szovjet köztársaság „Békét a világnak!” jeiszóval szűle ett és nincs nálunk olyan ember, akit vonzana a vak gyűlölet hirdetése, a bombák, vagy baktériumok dicsőítése, a rombolás és gyilkolás propagandája.

Népünk nem azért szolgálja odaadón a béke ügyét, mert fél a háborútól. Népünk gyűlöli a háborút. A nekünk osztályrészül jutott megpróbáltatások után nem lehet bennünket megreméltetni. Mindössze fiz esztendő választ el bennünket Sztálingrád hősi eposzájától. Amerika urai talán már elfeledték ezt. De mi emlékezünk rá és nem rettentünk meg bennünket a fenyegetések. Azért állunk a béke oldalán, mert eszméink és eredményeink diadala elszakíthatatlan a béke diadalától. Amerika urai kések mindent és mindenkit megsemmisíteni, csak hogy megállíthassák a történelem menetét. Mi pedig megvédelmezzük minden gyermeket, bárhol él is. Tudjuk, hogy barátaink százmillión kiül van még egy szövetségünk: az emberiség jövője.

Bármint legyen is a szovjet

ember nemzeti származása, mindenekelőtt hazafi és igaz internacionalista, ellensége a faji, vagy nemzeti megkülönböztetésnek, a testvériség hajnoka, a béke rettenthetetlen védelmezője.

Ha a szovjet ember kezét nyújtja, ez a kéz nem parancsol, nem is segítséget kér. Támogató kéz, a barát keze ez. A béke híveinek gyűlésein és kongresszusain valamennyi ország küldöttel figyelemmel hallgatják a Szovjetunión képviselőinek szavát. Azért van ez így, mert szavak mögött egy nagy nép munkája, bizottsága, creje rejlik.

Nemrégiben a korszak élenjáró emberei voltak a béke harcosai. Most, a bécsi kongresszus után joggal elmondhatjuk, hogy a népek váltak a béke harcosává. Igen a népek férfivá értek. Megerősödtek, védelmezik a szülői házat, a becsületét, a nemzet kultúráját, a függetlenségét, a biztonságát.

Amerika urai nem akarnak az értelem szavára hallgatni. Jól halljuk vészjósló varázsigéjüket, szemünkbe tünik gonosz sürgölődésük, nem undorodnak semmiféle aljasságtól sem, nem torpannak meg semmiféle büncselekmény előtt sem. Fejüket elvezetik mert reményüket veszítették. A béke tért nyer és győz.

Nagy megüszteltenet jüt osztályrészemül. Mellemem viselhetem annak az embernek képét, akinek alakja állandóan ott él minden szovjet ember, korunk minden békeszerető emberének szívében. Midőn erről a nagy, éleslátású és igazságos emberről beszéltek, népünkre gondoltok: barát a barától elválaszthatatlan. Nem választható el népünk a világ többi népétől sem. Boldogság, hogy a béke nagy hadseregének katonája lehetek. Míg szívem dobog, mindenki veli együtt harcolok a népek testvériségéért, a kultúráért, a jövőért, a sötéttség, az aljasság és a háború ellen.

Párt és pártépítés

Nagyrábén nagyobb gonddal készítsék elő a népnevelő értekezleteket

Nagyrábén az elmúlt hét csütörtökjén elmaradt a népnevelő értekelet. A községi alapszervezetnél csak 4-5 népnevelő gyűlést tartottak. Pedig igen fontos feladatot kellett volna megbeszélni: az új begyűjtési rendeleter. Erre Dajka József elvtárs, az egységes falusi pártvezetőség titkára „alaposan felkészítette” az alapszervezeti titkár elvtársakat. Nézzük, miben állt ez a „felkészítés”? Abban, hogy az új begyűjtési rendelet főbb pontjait lesokszorosították és egy-egy példányt adtak belőle a párttitkároknak. Természetesen hiányoztak a helyi agitációs érvek, így nem is adott segítséget a népnevelőknek ahhoz, hogyan ismertessék, magyarázzák meg az új begyűjtési rendeleter.

Erdekelt, hogy az elmaradt népnevelő értekeletet, hogyan akarják Nagyrábén pótolni. Ezért ismét meglátogattuk a községet. A pártvezetőség még mindig a népnevelők alszervezésével, területi beosztásával volt elfoglalva. A nagyrábői egységes falusi pártvezetőség munkájára most is érvényes a Polgári Bizottság 1950 november 21-i határozata, amely az agitációs munka megújításáról szól s többek között kimondja:

„Meg kell szüntetni azt a káros gyakorlatot amely a szervezési munkát elválasztja az agitációtól és ezzel a szervezést megfosztja politikai tartalmától, az agitációt pedig a pártmunka mellékes területévé teszi. Az agitációs munka megújítása valamennyi pártszervezetünk egyik legfontosabb feladata. Elvi irányítást a pártbizottságok titkárai végezzenek... Minden alapszervezeti titkár értekeleten a pártépítés egyéb feladataival napirenden lévő agitációs kérdéseket, hogy az alapszervezeti titkárok a népnevelő munka tényleges irányítói válhassanak.”

Megkérdeztük Németh József elvtársat, a községi pártszervezet titkárát, csütörtökön megtartja-e a népnevelő értekeletet, és ha igen, miről lesz szó? Németh elvtárs kijelentette: megtartják az értekeletet. Azon ismerettel a nemzetközi helyzetet, az ország belső helyzetét és a község problémáit. Ez nem is lenne baj, hiszen a népnevelők-

nek ismerni kell a nemzetközi helyzet éleződését. Az a tapasztalatunk azonban, hogy az ilyen napirendi pontok alapján tartott népnevelő értekeletek csak általánosságban vonják le a következtetéseket, s nem mutatnak rá, hogy ebből adódóan egy-egy egyénileg dolgozó parasztnak mi a feladata, hogyan járulhat hozzá a béke megvédéséhez, a béketábor erősítéséhez.

Azt a kérdést is felvetjük, hogy Németh elvtárs mikor ismerteti a begyűjtési rendeleter?

— A csütörtöki népnevelő értekeleten — felelte. Viszont nem szerepel a napirenden.

Van olyan helytelen nézet is a vezetőség tagjai között, hogy a begyűjtési rendeleter már ismeretük tanácsülésen, Szabad Föld Téli Estén és általában ismerik azt a község dolgozói. A hiba az: éppen a népnevelők előtt nem ismertették meg eddig, akiknek az a feladatuk, hogy mozgósítsák a dolgozókat a begyűjtés teljesítésére. A népnevelő munka hiánya már meglátszik a község begyűjtési eredményén: baromliból 2 tojásból, 2 tejből pedig még 1 százalékra sem teljesítette a község dolgozó parasztsága beadási kötelezettségét, amikor az első negyedévi bevétel teljesítésében már a 30 százaléknál kellene tartani.

A csütörtöki összejövót népnevelő értekeleten ismeressék a népnevelőkkel és kisgyűlései előadókkal a területi beosztásokat és az új begyűjtési rendeleter. Mondják el a népnevelőknek és kisgyűlései előadóknak, hogy a község gépállomást, villanyt, mozdít, kulturházat kapott a nép államától. Az elmúlt évben építettek be a gépállomásra a vízvezeték, rendbehozták a gépállomás épületeit helyiségeit, a dolgozók részére fürdő építettek. Mondják el azt is, hogy egy új korszerűen felszerelt iskolát építettek ebben az évben. Atalakítsák a kulturházat is, kitárolozzák a mozi épületét: 300.000 forintot költséggel.

Van érv a népnevelők részére, csak szíjjel kell nézni a községben. Dajka elvtárs, az egységes falusi pártvezetőség titkára adjon több segítséget, önállóságot az alapszervezeti titkár elvtársnak, hogy a pártszervezetek sikeresen oldhassák meg az évben is a rájuk háruló feladatokkal!

Esik, víga nagy pusztító téli szürkésedés a szél nyargalóg alatt, csapozzák hullóvizek.

Hajdu M. kijön a 23-ás kasz melege veszi az idő szacscage felét: „Na, ennyit! Tényleg, nyolcszemi mozgó sok vihart, je megerit embernek” az idő da, mert mi öntenek, zuhárkokban, a szikes mezők sabbra nő a Tíz óra tájt látja, hogy hazaküldi az iskolán szakszón Mihály mara a munkára Ohatra hazat

Ahogy nekem a szürkésedéssel ostromolt szél arcába szél, nézve a ka rancsát, a nyakába, s a jobb.

Hajdu elvőber, aki egyik derekát. 1915 a vasutat. So hárséget megváb a kötélessz hiába sipolcsó, a sok mért emberek csak a pályát

Ohatól nem fejékezi a hal messziről észre zé torlódot is most, hogy a hogy baj van egész jölles pedve, körülöcol, morajlik gerré változó

Most mit lasz/hafia a hogy bemenegészet a főpote látja, amit megsokotlan az egész dolog embereket... néhány percesinálni. Hajdu ménsen ezt a

Órdia nincs találatból indiai Tiszalók felől mi mo'orvon mi lesz, ha a roboq a meo Nem. ezt nem nil Mindenki a fenvegelő vezetőt. Haiditja a határon jött: észak fe maq, behatol, alá. Az út a könnyebb. me cára, hanem vizesenneket. til kibénezt mellé. Vár. pere — a kr hirtelen előt seanel rohanduagu soha! A a világ legte volna a sfn toj kérel h vnu elöl. A maid meadn. bosszankodik, megerve a h viszi be a „m

... Es d Meg aznap, je nagy munka és 24-es szeves munkával szüljedt sint. 8-án azonban 24-25 méter elsodorla az

A szovjet kormány jegyzéke az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország kormányához az osztrák államszerződés kérdésében

A Szovjetunión külügyminisztériuma ez év január 12-én az osztrák államszerződés kérdésével foglalkozó jegyzéket kapott az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország kormányától. A három hatalom kormánya az említett jegyzékben az ENSZ közgyűlés 1952 december 20-i határozatára hivatkozva javasolja, hogy mellobb hívják össze a külügyminiszr'erhelyetteseknek az osztrák szerződésről foglalkozó tanácskozását.

A Szovjetunión külügyminisztériuma január 27-én az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország moszkvai nagykövetségéhez a szovjet kormánynek az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország említett jegyzékére vonatkozó válaszijegyzékét megküldötte.

A szovjet kormánynek az Egyesült Államok kormányához intézett válaszijegyzéke hangsúlyozza:

— A szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni a figyelmet arra, hogy az osztrák-kérdésnek az ENSZ-ben történt felvétele — valamint az e kérdésben hozott határozat — e jogsértő, minthogy az osztrák-kérdés az ENSZ alapokmánya 107. cikkelyének értelmében nem tartozik az ENSZ hatáskörébe, hanem kizárólag a négy hatalom — a Szovjetunión, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország hatáskörébe.

Ami az Egyesült Államok kormányának jegyzékében foglal azon javaslatot illeti, hogy hívják össze a külügyminiszterhelyetteseknek az osztrák-kérdésről fog-

lalkozó tanácskozását, a szovjet kormány, mint ismeretes, már többször javasolta az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányának, hogy a négy hatalom kormányai között már korábban megegyezéssel megállapított elvek alapján gyorsítsák meg az osztrák államszerződés előkészítésének befejezését.

Az Egyesült Államok kormánya azonban — folytatja a jegyzék — épp úgy, mint Anglia és Franciaország kormánya kitért a szovjet kormány javaslatának elfogadása előtt, igyekezett az osztrák államszerződést az úgynevezett „rövidített szerződés”-sel helyettesíteni.

A „rövidített szerződés nem fér össze a potsdami értekelet határozatával, sem pedig a Szovjetuniónak, az Egyesült Államoknak, Angliának és Franciaországnak Ausztriáról szóló egyéb egyezményivel. A „rövidített szerződés” nem ír elő semmiféle olyan határozatot, amely elősegíthetné a valóban független és demokratikus osztrák állam megeremelését. Nem biztosít az osztrák népek demokratikus jogokat és szabadságot, széles teret nyit a fasiszta rendszer újjáteremtésére Ausztriában és arra, hogy Ausztriát az északatlanti tömb agresszív tervei végrehajtásának érdekében használhassák fel.

A jegyzék a továbbiakban hangsúlyozza: nem lehet elhallgatni azt a tényt, hogy az osztrák kormány ellenzi az Ausztrával kötendő államszerződés tervezetét, az úgynevezett „rövidített szerződés”-ről, pedig az nem

felel meg az osztrák nép nemzeti érdekeinek.

A szovjet kormány az osztrák szerződés megkötésének meggyorsítása érdekében két ízben — 1952 augusztus 14-i és szeptember 27-i jegyzékében — leszögezte, hogy kész résztvenni a négy hatalom képviselőinek az osztrák kérdéssel foglalkozó tanácskozá-

sán. A szovjet kormány mindezeideig sem az Egyesült Államok kormányától, sem Anglia és Franciaország kormányától nem kapott választ erre a kérdésre. Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormánya január 12-i jegyzékében újból elhallgatja a szovjet kormány által felvetett, fentemlített kérdést.

A szovjet kormány újból kijelenti, hogy kész résztvenni a négy hatalom képviselőinek az osztrák kérdéssel foglalkozó tanácskozáson. A szovjet kormány ugyanakkor szükségesnek tartja, hogy elözetesen választ kapjon az Egyesült Államok kormányától, továbbá Anglia és Franciaország kormányától arra a fent említett kérdésre, készek-e visszavonni a „rövidített szerződés”-ről szóló javaslatukat, befejezni az osztrák államszerződés megtárgyalását, hogy ilymódon elősegítsék a szabad és független Ausztria megeremelését — fejeződik be a jegyzék.

Ugyanilyen tartalmú jegyzéket intézett a szovjet kormány Anglia és Franciaország kormányához is.

Halálos ítélet a papi ruhába bujt imperialista kémek pörében

A krakói körzeti katonai bíróság január 27-én ítéletet hirdetett Lelito, Kowalik és bűntársai, lengyel nép árulói, az amerikai kémiszolgálat ügynökei pörében.

A bíróság Lelito, Kowalik és Hachle vádoltakat halálra. Szymonek vádoltat életfogytigani börtönrre, a többi három vádo tot pedig 6-15 évi börtönbüntetésre ítélte.

Angliában nyomorognak a leszerelt katonák

Az „Empire News” című angol lap közli, hogy John Kent volt katona iszt, aki 18 évi hadseregszolgálat után leszerelt, nyolc heten át kilincselt, különféle intézményeknél, de hiába próbált munkát szerezni. Hogy feleségének és ötéves leányának enni adhasson, kénytelen volt eladni háborús kiüntetését. „Dolgozni akarok és békén élni családommal együtt — mondta. — Ez talán túlzott követelés

azzal az országgal szemben, amelyet szolgáltam. Midőn azonban legutójjára a munkatözsédén voltam azt ajánlották, forduljak jótékony intézményekhez.” A „Daily Express” nemrégiben megírta, hogy a második világháború egyik hőse — egy Victoria keresztrel kitüntetett búvár — szintén kénytelen volt eladni kiüntetését, hogy némi ruhát vásárolhasson gyermekeinek.

Új építkezésekről hozott határozatot a Román Népköztársaság minisztertanácsa

A Román Népköztársaság minisztertanácsa határozatot hozott több bukaresi kulturális, ismeretterjesztő és sportlétesítmény építésére. A határozat értelmében az idén Románia felszabadulásának dátumáról elnevezett „Augusztus 23” kultúr- és sportparkot kell létesíteni, amelynek területén épül majd

az ország legnagyobb stadionja — mintegy 70-80.000 főnyi befogadóképességgel. A parkban állandó szabadtéri színpadot kell építeni 3-4.000 férőhellyel, továbbá úszómedencét és sportpályákat. A minisztertanács határozata értelmében a köztársaságpalotát szépművészeti múzeum-má kell átépíteni.

Két nehéz hét Ohat alatt

Estik, vigasztalanul esik. A nagy puszta éjenti az unalmas téli szürkeség. Csend van. Csak a szél nyargal az alacsony felhős ég alatt, csapásaira ijedten fodrozak hullámsípkéiket a vad-
vizek.

Hajdu Mihály előmunkás kijön a 23-as pályamesteri szakasz melegedőféjéből. Szemügyre veszi az időt. Elkémiel arra Tiszacsépe felé, aztán lemondóan int: „Na, ennek is befellegzett”. Tényleg, nyolc órákor sincs még semmi mozgás a szakaszon. A sok vihart, jagyot, nyári hőséget megért emberek most „hűzódna” az idő elől. Ez nem is esoda, mert mintha csak dézsából öntenék, zuhog a januári eső az árkokban, csatornáknak és a szikes mezőkön is egyre magassabbra nő a víz.

Tíz óra tájt a főpályamester is látja, hogy itt nincs mit tenni — hazaküldi az emberkeket. Az egész szakaszon egyedül csak Hajdu Mihály marad. Ő is azért, hogy a munkára kihozott hajtányt Ohatra hazavigye.

Ahogy nekiindul az alkonyszürke szürkeségnek, ezer társával ostromolja meg az idő. A szél arcába zudítja az esőt, a híg, nedves lé lecsorog homlokára ráncáról, utat talál szemébe, nyakába, s onnan is egyre tejfebb.

Hajdu elvtárs nem olyan ember, aki egykönnyen „beadja” a derekát. 1915 óta szolgálja már a vasutat. Sok vihart, sok nehézséget megért, szinte vérvérőn a kötelesség teljesítése. Most is hiába sipol a szél, szakad az eső, a sok megpróbáltatást megért emberek nyugalmával egyre csak a pályát figyeli.

Ohatól nem messze hirtelen lefejezi a hajtányt: megáll. Már messziről észrevette a sínek közeli torlódozó fűcsomókat de csak most, hogy közelebb ért, látja hogy baj van az ágyazattal. Az egész föllesz széle meg van repedve, körülötte horagosan táncol, morajlik a lassan már tengerré változó víz.

Most mit csináljon? Válassza a könnyebbik utat, hogy bemegy Ohatra, jelenti az egészet a főpályamesternek. Szinte látja, amint a főpályamester megszokottan tudomásul veszi az egész dolgot, aztán értesíti az embereket... Ez nem nehéz, ez néhány percen belül meg lehet csinálni. Hajdu Mihály azonban mégsem ezt az utat választja.

Ordia nincs nagyon, de tapasztalatból tudja, 10—15 perc múlva Tiszatök felől ideér a 6025-ös számú motorvonat. Ideér, de aztán mi lesz, ha teljes sebességgel átrogog a meglátott töltés felett? Nem, ezt nem szabad megengedni! Mindenképpen értesíteni kell a fenyegető veszélyről a motorvezetőt. Hajdu elvtárs megfordítja a hajtányt, elindul amerről jött: észak felé. A szél útra támad, behatol, bebujik ruhájába. Az út azonban már mégis könnyebb, mert a vihar nem arcára, hanem a hátára szorja a vízcsöppeket. A 24-es szelvényen túl kibőlnezi a hajtányt a sín mellé. Vár. Nem teik be? 5 perc — a kőből, szürkeségből hirtelen előtűnik a teljes sebességgel rohanó motorvonat. Most vagy soha! Az óra, mintha csak a világ legtermészetesebb dolga volna a sín közepére áll. Felartott lézsel hadonászik a szerelvény előtt. A motorvonat lassít, majd megáll. A vezető először bosszankodik, káromkodik, majd megérve a helyzetet, lépésben visszi be a „masinát” Ohatra.

... Ez délelőtt történt. Még aznap, január 7-én délután nagy munka indult meg a 23-as és 24-es szelvényen. Komoly, hősiesség munkával felemelték a megsüllyedt sínt. Másnap, január 8-án azonban a víz körülbelül 24—25 méter szélességben újra elsodorta az egész kavicságyat.

Most kezdődött csak igazán a küzdelem. Az egész töltést a megrongált részen ki kellett cserélni. Fokozta a nehézséget az, hogy a kavicságy alatt is vízszák képződött. Minden pillanatban a kétoldali növekvő belvíz miatt az elmosás veszélye fenyegetett.

Először csak a 19, 20, 17, 23, 24, 25 és a 4-es pályamesteri szakaszról összevont munkások fogtak a töltés megemeléséhez. De aztán egyre többen jöttek. Tiszacsépe is segített. Lapátal, ásóval „felgyógykezdte” megérkeztek a környékből. Egy nap alatt a munkáslétszám száz fővé emelkedett. Ez a sereg Oláh László főpályamester vezetésével keményen felvette a harcot az idő, a víz ellen. Az eső ekkorra ugyan már elállt, de két-három nappal később jagy és zuzmára vona be a pusztaságot. Reggelente a nedves iszapos talaj kökeményre jagyolt, a munka csak lépésről-lépésre juthatott előre. Hiába volt azonban minden akadály, ebben a harcban nem az ár, hanem az emberek győzelme! Január 24-én (két nappal hamarabb, mint vállalták) a dolgozók teljesen helyreállították a megrongált szakaszt. Az dgyazat szétbontása, a kavics ki- és visszahelyezése során hatezer köbméter földet, 1800 köbméter kavicsot mozgattak meg. A munkák során Radics János, Kovács János, Tömöri Imre, Benkei István, Nagy László, Papp Lukács személyében a 19, 20, 4 és a 25-ös pályamesteri szakaszról új munkások születtek. A tiszacsépeiek közül Tar Benjámint jart elől a példamutatásban.

A veszély elhárítása során, ahogy az öreg Hajdu Mihály mondja, (ő maga is végig résztvevett a munkában) szinte új erőre kaptak az emberek. Valamikor 1916 táján már történt erre ilyen eset, de akkor senki se törődött vele. „Hadd vigye csak a víz a töltést, majd megcsináltatja a vasút!” — mondogatták az emberek. Most azonban a kérés szóra szinte megmozdult az egész környék. Jött a segítség, hogy a Tiszatök és Ohat közötti vonatközlekedés minél előbb zavartalan lehessen.

Jeszenszky László szakértettségis mérnöknek készül

Olyan volt az élete, mint a többi „proli” gyermeké. Erzsébetben laktak, apja, mint szerszámkészítő munkás nehezen tartotta fenn kis családját abból a keresetből, amit napi 10—12 órai munkájával szerzett. Az apja foglalkozása már gyermekkorában nagyon vonzta őt. Szerette a gépeket, a szerszámokat. Ha apja otthon, a házkörül „cszkából” valamit, állandóan ott sürgölt körülötte s szeretettel nézegette a szerszámokat.

Élete — amint mondta — ékkor ért fordulóponthoz, amikor 1912-ben édesapját, aki a Vasas Szakszervezet vezetőségéi tagja volt, baloldali magatartása miatt letartóztatták.

— Négy hónapot ült az apám. Mindezt azért, mert a munkásság érdekeiért harcolt, azért mert nyil an hirdette azt az eszmét, amelyet minden becsületes munkásember követett. Akkor negyedik polgáriista voltam s akkor nyiladoztak szemem. Az iskolában sokan nem álltak velem szóba. Kerültek, mintha leprás lennék. En... büszke voltam az apámra, s büszke vagyok ma is Jeszenszky László szavai a mult sötét napján elevenítik fel, amely napok kevés örömei tarogattak számára. Befejezve polgári iskolai tanulmányait, szakmá kellett választania — bár a továbbtanulás volt minden vágya. Erre azonban nem gondolatott, hiszen apja börtönben színyődött, pénz pedig sehonnan

sem jött a házhoz. Édesanyjával, húgával, nagyon nehezen éltek. A Ganz Villanygyárba ment el tanoncnak s három évi nehéz munka s megáláz atás után szerszámkészítő segédként szabadult fel. Ebben az időben 1915-öt írtak.

— A felszabadulás éve volt ez. Otthon voltam egész családommal Erzsébetben (ma Budapest XX. kerülete ez), hiszen közben apám is hazatért. Az első szöve-kajona, akit láttam, nagy örömmel, bizottsággal jöttöt e. Nem is csalódtam, mert etátnk ettől az időtől kezdve megváltozott.

A felszabadulás uán Jeszenszky elvtárs — ugyanis még a felszabadulás éveben belépet a Magyar Kommunista Pártba — egy ideig még a Svéd és Tsa cégnél dolgozott, mint segéd — ezt a céget később államosították — majd katona let. Leszerelése után az MIH-nál — Budapestben — lett oktató, ahol a fiatal ipari tanulókat közt az új élet nagy-szerű lehetőségeiről, a szakma szereteiről, az alkotó munkáról sokat beszélt. Ekkor újra feléledt régi vágya az, hogy mérnök lehessen. Hiszen már citán-
lását, a régi korlátoz szabado-
váltatthatott magának olyan
életpályát, amely éppen a leg-
jobbban vonzotta.

Igy hagyta ott a jól fizető állását, mert min mondta — tanulni, alkotni akar, a közösség, az új társadalom javára.

Jelentkezett szakértettségis tanfolyamra. Buzdította az is, hogy édesapja, mint idősebb ember, a felszabadulás után végezte el a technikumot s most a Forgácsó Szerszámok Gyárában technikus.

Jeszenszky László köz-ekedési mérnöknek készül. A mult év nyarán it, Debrecenben végezte el a tizhetes előkészítő tanfolyamot, kitűnő eredménnyel s most, mint szakértettségis hallgató fél-évi vizsgáira készül. A félév előtti ér-ekelések aipján négyes átlalánosra áll s ha a vizsgatár-
gyakból jól megállja helyét, ki-
tűnő is lehet. Erre pedig meg-
van a lehetősége, hiszen az el-
mult hónapok ajatt rendszere-
sen és alaposan készült fel a fél-
évre.

Jeszenszky László nagyon komolyan veszi a tanulást. Aapos-
tudással akarja kezdeni öszel
a mérnöki egyetemet, mert a
mérnöki pályát élethivatásának
választotta.

Nagyon szereti a gépeket s mint leendő mérnök, ő is tervezni, alkotni akar. Szavából hazája, népe iránti szeretet érez-
hetők, annak a hazának s nép-
nek a szeretete, amelyik kitárta
előtte az új élet kapuját. Jes-
zenszky László elvtárs sok más
kísértésű együtt belépet ezen a
kísértésű kapun s négy es fél év
mulva mint kész mérnök, új ér-
elmiségi munkás lép ki rajta,
hogy alkotó munkával, gyakor-
latban is bebizonyítsa: méltó
volt hazája s a nép bizalmára.

Egy hét alatt négyszáz újítás a Ruhagyárban

Ami ígértünk és vállaltunk, azt 1952-ben becsületes teljesítettük. Most, az 1953-as évben igyekezzünk a mult év tapasztalatai szerint a hibákat kiküszöbölni.

Az egyik legnagyobb hiba, amely a mult évben végigkísért bennünket: az egyenlőlen termelés, a hónapvégi hajrá volt. Ennek leküzdésére indult harcba üzemünk minden dolgozója.

Az üzemrészekben egy-egy műszaki vezető vállalt patroná-
lást. Így segítik a szalagot, hogy a termelés zökkenőmentes le-
gyen. A szalagok dolgozói lelkes munkával harcolnak a termel-
jesítőségért, a jó minőségért. A 2-es szalag patronáldását Pallagi
Imre műszaki vezető vállalta el. A szalag dolgozóival együtt el-
határozták, hogy április 4-re, hazánk felszabadulásának évfor-
dulójára az első negyedévi tervet 10 százalékkal túlteljesítik.
Ugyanakkor selejtmentes munkát végeznek. Szép egyéni feljárn-
lásokat is tettek a dolgozók április 4-re. A Cseke-házaspár egy-
mást kihívta versenyre és vállalták, hogy 150 százalékot érnek
el — 99,9 százalékos minőségi munkával.

A jó munka végzéséhez nagy segítséget adott a nemrég meg-
fartott újító-hét. Dolgozóink 400 újítást nyújtottak be. Az újító-
bizottság 24 órán belül átnezte az újításokat és a pénzjutalmat
már ki is osztották. Újításért Kovács József 500 forint, Balogh
Gyula 300 forint, Cseke Béláné 250 forint pénzjutalomban része-
sült.

LENGYEL JÓZSEFNE,
Ruhagyár, Néplap levelező.

A „Néplap” cikke nyomán

A Néplap január 6-i számában „Kivételek az Anyák Bol-
jában” címmel cikket közölt. Az ügyei kivizsgáltuk és megállapí-
toituk, hogy a Néplap cikkében

foglaltak megfelelnek a valóság-
nak. Igaz az, hogy az „Anyák
Boltja” pénztárosa nem a vevő-
nek, hanem saját magának tar-
to ta meg a kárdot. Egyben kö-
zöljük, hogy a pénztáros már
nincs a vállalatunknál, január
26-án kilépett.

Debreceni Ruházati Bol-
Lichtmann Ernő
mb. igazgató.

„Több vásárló” aláírással le-
velet kapott szerkesztőségünk. A
levélben az Elelmiszerkiskereske-
delmi Vállalat 23. sz. fiókjában
dolgozó Dallos Ferenc eladó vi-
selkedése és maga artása ellen
emelték panaszt. A kivizsgálás
folyamán megállapítás nyert,
hogy a levélíróknak igazuk volt,
mert Dallos Ferenc eladó az ál-
tala ismert vevőket megkülön-
bözített figyelemmel szolgált a
ki. Az Elelmiszerkiskereskedelmi
Vállalat vezetősége a nevezett
dolgozót fegyelmi úton dorgá-
lásban részesítette.

Dániel Mihály, Debrecen, Ló-
nyai utca 4. szám alatti lakos az
Elelmiszerkiskereskedelmi Vállal-
at Domahídi utcai 84-es számú
fiókjának munkáját bírálta meg
levelében. A boltban több eset-
ben folytattunk ellenőrzést, s
megállapítottuk, hogy a boltve-
zető a kenyeret mérés nélkül, 2
kilogramm súlyban adta el, an-
nak ellenére, hogy a kenyerek
súlya változó, leg több esetben 2
kg-nál kevesebb. A boltvezetőt
utasítottuk a hiányosság felszá-
molására.

Gergely Viktorné,
Debreceni Elelmiszerkiske-
delmi Vállalat.

A Néplap szerkesztőségéhez
levelet írt több debreceni dolgo-
zó a Dohánygyár munkájával
kapcsolatban. Megírták azt, hogy
sok a baj a Dohánygyárból ki-
kerülő cigarettákkal, s pipado-
hányval. Sok a kocsány a do-
hányban — írák. — Ezzei kap-
csolatban írt levelet Nagy István,
Debreceni Varga-kerti lakos is.
Levelét elküldtük a Dohánygyár
igazgatójához. Az igazgató elvtárs
a következőket válaszolta:
„Üzemünk a pipadohány egyik
tar.ozékát, a kocsányt vágógép-
pel vágja fel. Ha a kocsány a
vágókésre nem merleleges, ha-
nem párhuzamosan, vagy szög-
ben hajad, akkor a megengedett-
nél hosszabb lesz. Ezeket kiváló-
gatjuk, de amint Nagy István
dolgozó panaszából kiűnik,
akadnak ezen a területen hibák.
Az elkövetkező időben nagyobb
gondot fordítottunk a minőségi
munkára, hogy ne legyen pana-
szuk a cigarettára, pipadohány-
ra a debreceni dolgozóknak.”

Szép jövőnek néz elébe a Debreceni Uttörő Együttes

(Tudósítónktól.)

Ifjú nemzedékünk legjobbjai-
ból úttörő együttes alakult Deb-
recenben. Ennek a 180 tagú —
énekkarból, tánckarból és zene-
karból álló együtt esnek a létre-
hozása újabb, jelentős eseménye
művészeti életünknek. Az együt-
tes feladata az, hogy magasszín-
vonalon tolmácsolja a gyermek
zene- és táncirodalmat és méltó-
nisan képviselje Debrecen úttörő-
társadalmát.

Komoly, elmélyült munka fo-
lyik az együttes székházában: a
Bethlen utcai Uttörő-házban. Ott
a hangszereken, gazdag kotta-
anyagon kívül hanglemlezőjáték-
ot áll rendelkezésre, hogy egy-egy
megtanulásra váró műve előbb
a hanglemlezőről ismerjenek meg
a fiatalok. A próbák után gon-
doskodnak az együttes tagjainak
szórakozásáról. A napokban kes-
kenyfilmen vetítették le előtük

a helsinki olimpián készült fil-
met, amely újabb lendületet
adott a munkájukhoz. Fervőve-
tek művészi kisfilmek bemutatá-
sát is.

A Debreceni Uttörő Együttes
most az országos kultúrverseny-
re készülődik. He enként több
délután próbálnak az énekesek,
táncosok és a zeneszék hogy be-
kerüljenek az országos döntőbe
— és Budapestben is bemutat-
sák tudásukat. A vonós öszet-
elő zenekar Bartók—Weiner:
Gyermekeknek c. művét tanulja.
A kórus Kemény: Köszönjük Né-
ked, Rákosi elvtárs és Tulikov:
Szöve: ifjúsági indulóval vesz
részt a versenyen, a táncosokat
— debreceni népi gyermekjáté-
kok alapján — Béres András áll-
lította össze. A további tervek
között Kodály: Egyedem-begve-
dem, Barók: Jóságigéző, Sosz-
takovics: Dal az erdőről c. ora-

tóriumából az Uttörők fát ültet-
nek c. részlet, orosz, kínai, ro-
mán népdalok, úttörődalok to-
vábbá hajdu-bihari gyűjtésű
gyermek népi játékok, népi tán-
cok szerepelnek.

Az iskolák igazgatói, nevelői
nagy segítséget adnak az együt-
tesnek. Megalakulásától kezdve
magukénak érzik a Debreceni
Uttörő Együttest. Különösen a
Dimitrov utcai, Kossuth utcai és
a Pe őfi utcai általános iskolák
igazgatóinak és nevelőinek di-
cséretes az odaadása, amellyel az
együttest segítették. Joggal vár-
hatunk el színvonalban is kima-
gasló munkát az együttestől, hi-
szén olyan művészeti veze ői
vannak, mint Szabó Márta, Ko-
vács Anna-Mária, Hallai Gyula,
Mikulai Gusztáv és Lócsei Lajos.
Szép jövőnek néz elébe a Deb-
receni Uttörő Együttes!

Szombaton ülést tart a megyei tanács

Szombaton délelőtt 9 órakor tanácsülést tart Hajdú-Bihar megye tanácsa. Az első napirendi pont: beszámoló lesz a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészületeiről és az állatállomány átteleltetéséről. Fazekas Károly mezőgazdasági osztályvezető tartja a referátumot. A napirend második pontjaként Hajdú-Bihar egészségügyi helyzetéről szóló beszámólót dr. Fónay Sándor, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője ismerteti a tanács-tagok előtt.

Nagy gondot fordít államunk az ipari tanulók képzésére

Népgazdaságunk évről-évre hatalmas összeget fordít az ipari tanulók képzésére. A már meglévő intézetek mellé számos korszerűen felszerelt új intézet létesült, amelyekben kiváló szakemberek oktatják a jövő szakmunkáseit. Ipari tanulóink nagyon sok mindent kapnak államunktól. Mindenekelőtt megbecsülést és szeretet gondoskodást. Szép egyenruhát, tanszereket, tankönyveket és más felszereléseket, hogy gondtalanul nyugodtan tanulhassanak.

Mindezek ellenében a tanulóknak csupán az a feladatuk, hogy tanuljanak, hogy képességük szerint a lehető legjobban tanulják meg szakmájukat. Ez elsősorban saját érdekük. Ipari tanulóink zöme meg is érlette ezt. Becsülettel jó munkával igyekeznek meghálálni pártunk, népünk gondoskodását.

Vannak azonban még olyan fiatalok, akik nem értenék meg feladataikat, nem értékelik államunk gondoskodását. Önkenyesen elhagyják az ipari tanuló intézeteket, súlyosan vétnek a munka- és tanulmányi fejelem

ellen. Vannak még szülők, akik felelőtlenül visszahívják az intézetből gyermekeiket, s nem gondolnak arra, hogy ezzel tetemes kárt okoznak saját maguknak és gyermekeiknek is.

Népköztársaságunk minisztertanácsa rendelkezett: hozott e visszasságok megszüntetésére. Államunk ezennel fokozottabb felelősséget követel a szülőktől is az ipari tanulóképzés érdekében. A rendelet kimondja: „az ipari tanuló — szülőjével egyetemlegesen — köteles az államnak megteríteni a tanítással járó felmerült költségeket, ha a tanulóviszonyt önkényesen megszüntette, vagy őt a tanulóviszonyból jegyelem útján, vagy igazolatlan mulasztás miatt kizárták”. Továbbá: „A költségmegtérítés legmagasabb összege ezerötzszáz forint”.

Ennek a minisztertanácsi rendeletnek hatalmas jelentősége van ipari tanulóképzésünk szempontjából, de ezen túl fokozottabban felelősségérzetre nevel a szülőket. Nagy segítséget nyújt a megfelelő számú szakmunkásutánpótlás biztosításához, az indokolatlan lemorzsolódás megakadályozásához.

Jól megy Álmosdon a tojásbegyűjtés

A sikeres tojástermelés alapfeltétele a tisztaság, a szabad mozgás biztosítása, a helyes takarmányozás és a fokozott gondozás. Ha ezeket a feltételeket biztosítjuk, akkor a téli időben is elegendő tudunk tenni tojásbegyűjtés kötelezettségünknek — és értékes tojásanyagot is gyűjthetünk a kora tavaszi keltetéshez.

Nincs tehát igaza azoknak, akik azt hangoztatják, hogy most tél van és nem tojnak a tyúkok, így nem tudják a begyűjtési kötelezettséget teljesíteni. Csak meg kell teremteni a feltételeit annak, hogy a tojáshozamot emeljük és akkor télen is elegendő friss tojást kapunk.

Tudja ezt öv. Dóka Imréné 4 holdas álmosdi dolgozó parasztagasszony, aki már tojásból teljesítette első negyedévi beadvénytervét. Öv. Dóka Imréné tyúkjait jól gondozza és megfelelő takarmányt ad a tyúkoknak. A tojáshozam emeléséről a következőket mondta:

— En az állatok táplálásánál nem alkalmaztam a régi, megszokott módot, hogy csak szemes eseteket kapjon a baromfi. Téli időben, ha csak tengerit adunk a tyúkoknak, akkor a tyúk nem igen adja a tojást, de ha megfelelő eseteket kap, ami változatos és megtalálja benne azokat az anyagokat, melyek a tojáshoz szükségesek, akkor télen is van friss tojás. Nekem 9 tyúkom van: minden nap 5-6 tojást adnak. Szép nagy tojásokat és ez számít a beadvénynél, mert kilóra veszik már az és kevesebb kell belőle, mint az aprajából.

— A tyúkjaim téli esetége a következő: naponta egyszer néhány szem tengerit kapnak, azután házi moslékos, ételmaradékos keveréket, amelyben mindig van főtt burgonya, vagy burgonyahéj. Az a fontos, hogy a tyúk zöldséget és meszet kapjon, ez szükséges a tojáshoz. Hiába tömik csak tengerivel a tyúkot, nem tojik, legfeljebb elhízik, akkor pedig végleg nem lesz tojás.

— A tojáshozam emelkedését

elmondottam a szomszédaimnak is. Bisi Józsefnének, Oláh Imrénének. Ők is ráérték az új takarmányozásra.

Kiss Gyula, az álmosdi tanácselnök mindent megígért. Öv. Dóka Imréné tapasztalatait. Elmondotta: amióta az asszonyok körében elterjedt az új tapasztalat, lendületbe jött a tojásbegyűjtés és sokkal többet adnak be, mint január első hetében, amikor még nem ismerték a faluban a tojáshozam emelésének új eljárását. A tojáshozam növelésében az MNDSZ asszonyok közül igen jól tevékenykednek: Nagy Imréné, Papp Kálmáné, Füzessy Józsefné és még több.

Egy hasznos tapasztalat elterjedése így segíti a begyűjtést, így segíti több jövedelemhez azokat, akik nem ragaszkodnak a maradihoz, hanem bátran alkalmazkazzak az új eljárásoknak.



Hová is dugtam?

HA TAKARÉKBA TETTE VOLNA PÉNZÉT, MOST NEM KELLENE KERESGÉLNI!

P Á R T H I R E K

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Értesítjük a káderoktatás pol. gazd. osztályának II. évfolyamának konferenciavezetőit, hogy ma délután 2 órakor részükre konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. A konferencia anyaga: „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című téma, 1-3. heti anyag.

Értesítjük a káderoktatás pol. gazd. osztályának I. évfolyama konferenciavezetőit, hogy részükre ma, esztendőnk d. u. 2 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. Anyag: „A Szovjetunió Kommunista Pártja” új szervezeti szabályzata.

A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk a káderoktatásban tanuló civitasok figyelmét, hogy a legújabb útmutató megérkezett. A SZKP II. évfolyam, politikai gazdaságtan I. és II. évfolyam és Szétlén Civitasja vezetői és hallgatói részére. Átrétehető a Pártoktatás Házában.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jobbára borult idő, többé-é és, a magasabb hegycsúcsokon havasodó. Sokfelé kedd, éjszaka a hegyekben erős nyugati szél. A hőmérséklet még emelkedik. — A várható napi középértékek: január 29-én, esztendőnk 4 fok alatt lesz. MA DEBUTAN 4-6-ig a városi tanácsépületnél Atyi Lajos városi tanácsigazgató tart.

A MEYEI TANACSTAGOK ma a következő helyeken tartanak fogadóórákat: Debreceni járás, Tégási: Veres Mária, Nagytéri járás, Hoészpályi: Nagy Jánosné. AZ EGYESFÉLMI KÖNYVTAR (Központi Egyetem) olvasótermei hétköznapokon 8-22., vasárnap 9-15 óráig vannak nyitva. Köleszés és tájékoztatás csak hétköznapokon 9-20 óráig.

A KONZERVÁTORIUM bérletosztásában ma este 8 órakor tartja dr. Járdányi Pál előadást Bartók Béla-ról. (S) A MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE Debreceni Csoportja, közli, hogy közbiztonsági okok miatt szokásos összejövetelét ma, esztendőnk este nem tartja meg.

Egy gruz pilóta bravúra

Muhtarbek Dzugutov, a gruzia polgári légi flotta egyik legregibb pilótája eddig két és fél millió kilométert repült motoros géppel. A pilóta ez alatt összesen 11.000 órát töltött a levegőben.

A gruziai polgári légi flottánál már 45 pilóta motoros géppel teljesítménye meghaladja az egymillió kilométert.

Anvagyvivi hírek

Születések. Gyulai Károly term. özv. Kovács, Mecs 71-73. fű: István, Zsuzsanna, Sándor s. munkás, Török Béla, 10. u. 5. leány: Irén. Hármasi István tisztviselő, Szoboszlai úti bérház, fű: József, Tarkányi Antal, grm. Nádor u. 8. leány: Amália, Krajczár Mihály kisközségi tanár, Gyulahalma-tanya, leány: Margit.

Házasságok. Fekete János alk. munk. Kás, Mako, Almási u. 27. és Sándor Julianna Bujdosó u. 5. Kovács Lajos pinceszemeser Honvéd u. 51. és Juhász Zsuzsanna János u. 72. Zsigmond Sándor tényleges katoná, Bajcsy-Zs. u. 24. és Tombác Erzsébet műsz. el. lenőr Bajcsy-Zs. u. 24. Nánási Lajos MTH alkalmazott Veresegyházi Tamás u. 4/a. és Tóth Mária Ilona Hajdúna. más, Nagy Sándor u. 12.

Házasságok. Szántai Ferenc fm Nagy Fülöp, Lévy István Varga u. 38. Tóth Lajos és Vilma Álmosd, Szarvas László Balmazújváros, Máté Lajos Hajdúszovát, Urbán Pál mezőg. dolg. Kismacs 11.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Gőzös herceg. Debrecenben először. Előtte artista műsor. BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Két királdor reményeség. Legújabb olasz film. Debrecenben először. Előtte artista műsor. MÉTEOR: 3, 5, 7 órakor: Express szerelvény. Szines szovjet vígjáték. HIRLADÓ: d. e. fél 11 órától: Inlet, Roggel este, Sétő Városban, Madár-Hőkák. d. u. 4, 6, 8 órakor: Ceada Milanóban, Olasz filmstúdió. Népszerű I: Hárdu. út: Elő: box-keggyű. Népszerű II: Repülőter: Kis partizán. Népszerű III: Szabadságtör: Nagy tüzfény. Népszerű IV: Boldogkert: Nappa. lok és éjszakkák.

ELADÓ egy teljes felszerelésű férfi kerékpár, magas termetre szép férfi öltöny, Csokonai u. 41. FÉRFI KERÉKPÁR és 2+1-es rádió olcsón eladó, Csokonai u. 17. KOMBINALTSZEKERÉNY eladó, Péterfia u. 52. jobb. ra 2. ajtó.

Kenyérfelvásárláson érték Beeski Józsefnét

Jogtalan kenyérfelvásárláson tetten érték öv. Beeski Józsefné monostorpályi lakost. Beeskiné — volt kiskereskedő, jelenleg 13 és fél hold föld tulajdonosa — egyike azoknak, akik zavart keletkeztek a lakosság kenyérellátásában. A Beeskiné-féleknek „köszönheti” dolgozó népünk a sorbanállást. Beeski Józsefné Debrecenből szerezte be napi kenyérszükségletét, erre pedig semmi szüksége nem volt. Bizonyítja ezt az, hogy 53 kilogramm nulláslisztet, 73 kilogramm rozslisztet, 38 kg kenyérlisztet, 42 kg búzát a lakásán találtak. Volt tehát liszje, búzája elég, mégis rendszeresen vásárolt kenyeret. A kenyérfelvásárlónál

egyebet is találak: 40 csomag gyufát, 53 doboz egymgyedek kávé, 21 csomag paprikát, 24 kilogramm babot, 23 doboz cipókrém, 25 deka szegfűborsot, 50 kilogramm sót, 86 csomó borspótlót, 1 kilogramm gyertyát. Ezekből néhány évre, mondhatni évtizedre „bebiztosította” magát. Miért volt szüksége 23 doboz cipókrémre, 86 csomó borspótlóra? Azért, hogy zavart keletkezne közellátásunk terén. Dolgozó népünk jelezte az árufelhalmozót, átadta az ügyet a rendőrségnek. Megkapja méltó büntetését, a dolgozók kemény ökte lesújt azokra, akik az ellenség uszályába kerülnek!

A püspökladányi cigány-együttes műsora a cigányok új, emberi életét tükrözi

Az elmúlt év novemberében Püspökladányban a járási kultúrhatározat támogatásával cigányművészeti együttes alakult. A mintegy 50 tagból álló együttesnek színjászó és táncospartija, ének-kara és zenekara van. Műsoruk a cigányok megváltozott, új, emberi életét tükrözi. Színjászó csoportjuk egy jelenetet játszott el. Címe: „Róza elindult”. A jelenet megmutatja, hogyan lesz Róza, a fiatal cigánylány üzemi dolgozó. Az énekkar magyar és

cigány népdalokkal szerepelt a versenyen. „Sárgapetyes a kendőm, cimbalnos a szerelődöm”, „Muri romnyicsiszáreszi drabója”, „Deszítke páre” — az együttes legsikerültebb énekszámai. A különböző táncműformák möl összeállított táncokat cigányöltözékben mutatják be. Népi zenekarukban hegedű, cimbalom, bőgő szól. A múlt társadalmának kivetettjei, a cigányok ma új életet élnek.

A Béke Kupa vándordíjas ökölvívóversenyre 118 nevezés érkezett

Az ökölvívó évad egyik legkiemelt, nagyobb versenyére kerül sor szombaton és vasárnap Debrecenben. A D. Lokomotív rendezésében ekkor bonyolítják le a hagyományossá vált Béke Kupa vándordíjas egyéni és csapatbajnokságot. Az előkészületeket a nagy versenyre már hetekkel ezelőtt megkezdte a D. Lokomotív. A rendezőség azon fáradozik, hogy ezt a nagy szabású versenyt mintaszervező honpoltsa le. Színvonal tekintetében máris biztosítottak let, azik a siker, hiszen 20 sportkór és együttes 118 versenyzője indul a debreceni versenyen. A nevezések még érkeznek a D. Lokomotívhoz. Szerdán küldte el versenyzőinek benévezését a Bp. Vasas és a Dorogi Bányász. Az

eddigiek szerint az alábbi nevezőbb versenyzők indulnak: Papp László, Övári, Szabó D., Bor. sodi Bokor (Bp. Bástya), Molnár K. Juhász, Kistalvi, Szakács II., Diószegi, Raduly (Bp. Honvéd) Skma, Vajda, Sziget, Kapocsi (Bp. Lokomotív), Szilágyi, Budai, Sipőcz, Plachy, Kovács A. Bene (Bp. Dózsa), Kórpáti, Varga, Bellak, Pető (Bp. Vasas), Szakács, Kerényi, Salamon, Kiss (Tatabányai Bányász), Tantos (Pécsi Lok.). A kétnapos versenyre előrelében a Lokomotív klubjában (Széchenyi u. 1. szám) árusítanak jegyeket. Szombaton este 6 órakor, vasárnap délelőtt fél 10-kor, este pedig ismét 6 órakor kezdődnek a küzdelmek a Központi Kultúrotthonban.

MEGJEGYZÉSEK

DEBRECENBEN már több, mint másfél hete befagyott a nagyvizei csanakadó téli víz. Délutánoként 200-300 korcsolyázóportot kedvelő megyei és csanakadói. — korcsolyázni. A jegy kissé hepe-hurpa, mert nincs, aki gondozza „öltözöket”. A 16 melletti havas partezéget használják, itt csak a tojók fel a korcsolyákat. Melegedő nincs. Az van, csak még mindig nem helyezett zsembe ezt a telenként mindig korcsolyázóknak használt területet. — A városi TSB elmu. isztolta, hogy a tanácsal idejében letárgyalja a városi jegyplya ügyét, csak tegnap kezdtek tárgyalásokat, és ha ilyen álmosan vezrik a munkát, akkor egyhamar nem lesz jegidény Debrecenben.

A vívóversenyeket eddig a sportszerűség, a versenyzők fogynelvezettségére jellemozte A vasárnap megrendezett onjlesztés III. osztályú versenyen azon, ban sportszerűtlenségek voltak. tan. nui. Eiben —Fülep asszó folyt a pádon s a szűrlésnek „állj” vezény. szava után Eiben kardjával meg egyet vágott, amit Fülep viszonzott s Eiben duplázott. Mindkét versenyzőt figyelmeztették, de helyesebb lett volna a döntőbe jutott két versenyzőt törölni a döntőből. Ilyen sportszerűtlenség a fejlődő debreceni vívósportnak csak ártaalmára van!

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. A felhívó Nőmolda telephely. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Luxemburg grófja, Bérl. letzúnet. Pénteken 8-kor: Fekye. láng, Görög-bérl. Szombaton 7-kor: Fáklyaláng. Blaha-bérl. Vasárnap Luxemburg grófja, 3-kor: Puskin-bérl. 7-kor: Laborfalvi-bérl.

A rádió műsorából

CSÜTÖRTÖK. 6: Falurádió, kb. 7.40: Naptár, 7.45: Mirel írnak az üzemi lapok, 7.55: Műsorismertető, — 8.30: Műsorzárás, 11.30: Újabb változások, 12: Hírek, 12.30: Az Állami Népi Együttes magyar zeneszerzők körösüveiből ad elő 13: Szorakoztató zene, 14: Időjárás, és vizálloz. jelentés, 14.15: A Rádió Gyermekműsora műsora, 14.50: Hangmezek 15.30: Gyönyörű kis tulipán, 16: Szovjet népek zenéje 16.30: A haladás és a nép szolgálatában 16.45 Vidám zene, 17: Külpolitikai kérdésekre választások, 17.15: Az Ifjúság Hangja, 17.30: Jó munkáért szép muzsikát, 18: A Néphadsereg híradója, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, 20.10: Hangemezek, 22.05: Hírek, Sport, 22.30: Hang-lemez, 23.15: Szorakoztató zene, 24: Hírek. PETŐFLRÁDIO 6: Hangmezek — 6.30: Színházak és mozik műsora 6.45 Jó reggelt, gyerekek! 7: Vidám körösüvek, 7.55: Hangmezek, 8.30: A XIX. kongresszus zászlaja alatt, 8.40: Hangmezek, 9.20: Ifjú Garda, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10: Hírek, 10.10: Hangmezek, 10.50: Barzsa Horváth József és zenekara játszik, 11.50: Műsorzárás, 15: Utóélmények fennal az országban, 15.40: Eltűnök zenei újságja, 16.10: A Magyar Rádió kiscyűjtése létezik, 16.38: Szalonkocsi 17: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 17.30: Hírek, 17.40: A Falurádió előadása, 18: Hangmezek, 18.10: Az ötvenes terv nyomában! 18.45 Szív kúrdi szívnek szívezen 19: Hang-lemez, 19.3: Táncozene.

MEGVÉTELRE keresünk 5. v. 6HP villanymotort 220 voltosat, Kádár Krt. Debrecen, Hatvan u. 68. AH UJ nérszuper rádió, be. tesség miatt sürgősen el. adó, Nemzeti Bank, házfelügyelőnél. KETLOVAS kőnyű számkó eladó, Nap u. 61.

N
AZ
X. EVFOLYA
A takar
„Ötvenes né
sikerés meg
gedhetetlen
szigorúan
szálljunk szel
lással... oss
tam eszközei
végrehajtásán
törvény szava
nőnapjánban
van. Előrehaj
sunk egyik le
a legszigor
Gerő civtas
pontj Vezetős
29-i ülésén:
1952. év ked
ségi eredmén
sen megvaló
ötvenes tervm
leszthessük t
gazdaságunka
legszigorúbb
megvalósítási
kérdését mos
véni, mint a
tejtük. Most
körültekintő
sitáni a tak
bályokat, se
nyebben, min
tük.”
Munkásoszi
dolgozó népi
rekosság jele
nuskodnak ü
re felt felajá
kodk többel
Építőipari T
az anyagok
használatával
gyedveben 21
karit meg. E
megyénk új
nagy jelentős
hogy az eddi
tarjuk a taka
delkezésre
hogy egyre
bárhassunk
nyersanyaggá
cialsita ipari
nye, minden
beli közelessé
A kapitaliz
kás nem vol
rekosságban,
gép, az anya
nem az övé,
volt, aki ho
az eszközei
szük, egész
szűfőta és
„meg akart
épséget szolg
süket, csec
Vagyis mind
gozók munk
nyei ember
tenni. Ma az
másképp áll
karékosság
tőkés, hanem
vezi. Alapvet
munkához v
következik, l
kell változni
kossághoz va
Bár a taka
eddig is kon
értünk el, m
juk, hogy a
folyó munka
vált volna
ren még igen
vannak. Ezer
dik a takaré
ma is pélo
olyan építői
ügy gondolko
rab eljött té
posott moza
csorgó-ot me
mit. Es ez né
ban van így.
münchen, ig
Járóműjavító